
 

 التربٌة الإسلامٌةالمــــــــــــــــــادة : 

 ثانوي إعدادي الثانٌةالفئة المستهدفــة :

 ساعتان مدة الإنجــــــــــاز :

حوارٌة, استنتاجٌة, استكشافٌة, الطريقة التعليمية : 

 إلقائٌة عند الحاجة

 السبورة,الكتاب المدرسً,دفتر التلمٌذالوسائل التعليمية : 

 

 

 :الثاني الــدرس

 "النفسحق "

 اجتناب الكبائر و الموبقات

 عمر حدةإنجاز الأستـــــــاذ : 

 

 أهداف الدرس :
 

 الكبائر و الموبقاتمفهوم أن ٌدرك التلمٌذ  •
 

 اجتناب الكبائر و الموبقات من حق النفسٌتٌقن أن أن  •

 ٌستشعر خطورة ارتكاب الكبائرأن •

 مراحل الدرس
القدرات 

 المستهدفـــة

 الأنشطــــــة التعليميـــــة التعلميـــــــــة
 مؤشـــر التقويــــم المضمــــــــون العلمـــــــــــــــــي

 أنشطة التلميـــــذ أنشطة الأستــــــاذ

 تقويم تشخيصي
المستفاد مراجعة 

 القبلً
 ٌوجه أسئلة 

 ٌجٌب على
 أسئلة الأستاذ

ما ؟ بالصٌامٌذكرنا بعنوان الدرس السابق؟ما المقصود  من-
 لمن ٌباح الفطر؟ ؟شروطههً بعض 

 المشاركة الفعالة
 لعدد من التلامٌذ

 وضعية مشكلة
 قدرة التلامٌذ
على تحدٌد 

 إشكالٌة الوضعٌة

ٌطرح مدخلا 
 إشكالٌا

 ٌحدد إشكالٌة
 الوضعٌة بدقة

التً اشتراها وجدت صدٌقك أحمد فرحا بسٌارة أبٌه الجدٌدة - 
مؤخرا حٌث اقترض مبلغا من المال من البنك سٌرده بالتقسٌط 
مع زٌادة ٌأخذها البنك,فقلت له لكن ذلك ربا و هو من الكبائر؟ 

 فقال لك و ما معنى الكبائر؟ و هل لها عقوبة خطٌرة؟

 مدى قدرة التلامٌذ
على تحدٌد الإشكال 
واكتشاف الدرس 

 الجدٌد

جة
عال

م
 

ق
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ط
لان
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ص
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ن

 

عرض 
النصوص 
 وقراءتها

ٌتدرب على 
حسن الإنصات 
 والقراءة السلٌمة

ٌقرأ قراءة 
نموذجٌة وٌصحح 

 قراءات التلامٌذ

ٌقرأ النصوص 
قراءة سلٌمة خالٌة 

 من الأخطاء
 03-03 النجم الآٌتانسورة  -

 مدى قدرة التلامٌذ
 على المحاكاة

 والقراءة السلٌمة

توثيق 
 النصوص

ٌتعرف على 
 معنى "متفق

 علٌه"

ٌراقب إعداد 
التلامٌذ فً 

 دفاترهم ثم ٌسألهم 

ٌذكرمصادرالأحاد
 ٌث

 توثيق السور و التعريف بالإعلام عند الاقتضاء -
 توصل التلامٌذ

معرفة مصادر إلى 
 الحدٌث

شرح 
 المفردات

 ٌتعرف
 معانً الكلمات 

 وفق السٌاق

تكلٌف التلامٌذ 
بتحدٌد الكلمات 

 المستعصٌة
 على الفهم

الكلمات ٌشرح 
حسب ورودها فً 

و   النص القرآنً
 الحدٌث

 ٌبتعدون:  يجتنبون-
 
 صغائر الذنوب: اللمم-

 مدى تمكن التلامٌذ
من البحث فً المعاجم 

 اللغوٌة 

القسط مدخل  



 

استخراج 
 المضامين

ٌتعرف مضامٌن 
 صالنصو

 
 ٌطرح جملة من

الأسئلة الموجهة حول 
 النصوص

 

ٌجٌب عن الأسئلة 
 اعتمادا على تهٌٌئه
المسبق فً دفتر 

 الإعداد القبلً

الوصف الذي ٌستحق به الإنسان الجنة هو اجتناب كبائر -
 الذنوب و الفواحش

 مدى قدرة التلامٌذ
على استخلاص 

مضامٌن النصوص 
 واستٌعابهم لمعانٌها

 التحليل
 و

 المناقشة

قدرة التلمٌذ على 
تحلٌل محاور 

 الدرس

 التلامٌذ ٌساعد
تحلٌل  على

 خلال المحور من
 الأسئلة المتنوعة

 والمركزة والشرح
 والتحلٌل 

 

 الأسئلة عن ٌجٌب
 حول برأٌه وٌدلً

 الموضوع

 أنواعها و أسباب الوقوع فيها الكبائر الموبقاتمفهوم  المحور الأول: •
 ،: الكبائر هي كل ما كبر و عظم من الذنوب و المعاصيمفهوم الكبائر و الموبقات-1

معصية ترتب عنها حد في الدنيا كالقتل والزنا والسرقة ، أو جاء فيها وعيد في 
و سميت موبقات لأنها توبق  .الآخرة من عذاب أو غضب ، أو لَعَن الله ورسوله فاعلها

 صاحبها أي تهلكه و تلقيه في النار

: أنواع الكبائر الموبقات-2

3

 

 آثار الوقوع في الكبائر و سبل الوقاية منها المحور الثاني:•

 : آثار الوقوع في الكبائر-1

 

:  سبل الوقاية منها-

 

 فهم واستٌعاب مدى
 والعمل محاور الدرس

استثمارها  على
 فً الواقع وتوظٌفها

 ...أسئلة التقوٌم الإجمالً : ٌطرح الأستاذ جملة أسئلة مركزة وهادفة حول الدرس, للوقوف على ثغرات النشاط, والسعً إلى تسدٌدها وإصلاحها تقويم التعلمات

 الإعداد القبلي 
ٌتعلم ذاتٌا 

وٌستعد للدرس 
 المقبل

ٌمد التلامٌذ بأسئلة 
 القبلًالإعداد 

 ده بهٌكتب ما ٌم
 الأستاذ

" مع شرح اتقاء الشبهات أكتب النصوص المتعلقة بدرس " -3

 ( 65الكلمات )ص: 

كتابة التلامٌذ لأسئلة 
 الإعداد القبلً


